

Házi példány!

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1924 november 26.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA: **1500**
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXII. évi, 271. szám

Izgalom a nemzetgyűlésen a nagyatádi kerület választási biztosának határozata miatt

Budapest, november 25. A nemzetgyűlés mai ülésének megnyitása után az összehívhatatlansági bizottság előadja bejelentette, hogy az összehívhatatlansági bizottság Horváth Zoltán ügyében nem látta fennforogni az összehívhatatlanságot.

Kiss Menyhért (aki ebben a pillanatban lép a terembe): Kiről van szó? A Krakker Kálmán esetéről?

Meskó Zoltán: Szégyen, gyaldázat a Krakker-est!

Lendvai István: Nevezzenek ki minden képviselőt polgármesternek!

Kiss Menyhért: A kormányparti képviselőket! (Zai.)

Rakovszky Iván belügyminiszter (Kiss Menyhért felé): *Tanuljon előbb jogot és azután kritizáljon.* Aki ennyire nem érti a dolgokat... Rakovszky szavai bevezetnek abba a lármába és zaiba, amelyet a felfüggesztett képviselők produkálnak ebben a pillanatban.

— *Panama!* — harsogták a kormánypart felé.

Mikor a zai helyreáll, az elnök jelenti, hogy Dénes Istvánnak napirend előtti felszólalásra adott engedélyt.

A nagyatádi ajánlás

Dénes István: Tiltakozik a miniszterelnök és a belügyminiszter legutóbbi kijelentése ellen, hogy a földmunkások körében *tűkos propagandát* fejlettek ki, *izgatják*. A Magyarországi Munkáspárt sohasem izgatott. *Ami izgatás folyik a vidéken, az a kormány részéről történik*, akkor, amikor el akarja nyomni a magyarországi földmunkásokat. Szóváteszi a nagyatádi kerületben folyó választási küzdelmet.

Kiss Menyhért: *Mi van az ajánlásokkal? Miért utasították vissza Bárány kivételével a többi jelölt ajánlóját?*

Meskó Zoltán: Halljuk, halljuk a visszaéléseket!

Dénes István: *A választási biztos minden fenntartás nélkül elfogadta Bárány ajánló ívét, az anekkor visszautasította a többi jelöltet azzal a kifogással, hogy az ajánlásoknak nagyrészt meg lehet találni a Bárány ívét.*

Scitovszky Béla elnök: A képviselő urnák a szót azért adtam meg, hogy a munkáspárt ellen elhangzott állítólagos vádakra feleljen. A nagyatádi kerületben történő választásra vonatkozó felszólalásra nem adtam engedélyt.

Kiss Menyhért a padra csapva: Ez is ide tartozik!

Dénes István: Minden ide tartozik, ami a munkáspárt sérelmét jelenti. És ezért tette szavát a nagyatádi kerületben történő választási küzdelmet. Graofil Jenő és társai meg akarják zárolni a földmunkások megszervezését. *Ha a kormány megakadályozza a földmunkások szervezkedését, a botsevizmus kariatába kergeti a miniatelen földműveseket.* A Magyarországi Munkáspárt nevében visszautasítja az elnöke intézett támadásokat.

Meskó Zoltán Dénes István beszéde alatt odamegy Rakovszky Iván belügyminiszterhez és munkáit izgatottan mutatja neki a nagyatádi választási biztos vézését, amely szerint Bárány Sándor „ajánlását” minden fenntartás nélkül elfogadta, pedig az ő ajánlóját, közül is ki kellett volna húzni azokat, akik a többi jelöltnek ajánlásait is aláírták. Meskó rendkívül idegesen és erősen resztikulálva orvult a belügyminiszternek és rearádációt követelt. A belügyminiszter hangosan válaszolt Meskónak:

— *Semmi közöm hozzá! Független bíró hozta a vézést!*

Meskó szó nélkül sarkon fordult és a szélső baloldal felé fordulva így szólt:

— *Bekergetik a munkásságot a szocialista pártba!*

Ezután folytatták a **ajánlásokról** tárgyalást.

részletes tárgyalást. *Rothenstein Mór és Wolff Károly felszólalása után elfogadják a 22-ik szakaszt, amely a szűkségrendelet kiadása miatt megadja a felmentést a kormányoknak.*

Rövid vita után a többi szakaszt is lefolytatják s ezzel **részletben is megszavazták a nagyatádi törvényjavaslatot.**

Vasadi Balogh György előadó ismertetése után és elfogadásra ajánlotta

a **tanárképzésről** szóló törvényjavaslatot.

Rothenstein Mór nem hiszi, hogy a törvényjavaslat megfelelően reformálná meg a tanárképzést. *Háiba hozzádk a legjobb javaslatokat, ha a sok kitűnő clebanott tanár ügyét nem veszik revízió alá.*

Addig nem lehet igaz demokráciáról beszélni, amíg Magyarországon numerus klauzusz van

Várnai Dániel: A tanárképzésbe járást nem lehet kötelezővé tenni. Nem lehet előírni sem a diáknak, hogy mit és hogyan tanuljanak illetve tanítsanak. Lelkiismereti kérdéssé kell tenni azt, a tanulás és a tanítás szabadságának elve miatt nem helyeselheti a törvényjavaslat intencióit.

Kleblsberg gróf kultuszminiszter válaszul Várnainak. A tanárképző látogatása csak azokra kötelező, akik középiskolai tanári vizsgát akarnak tenni.

Az elnök ezután javasolja, hogy a Ház holnap napirendjére a középiskolai tanárképzés reformján kívül több nemzetközi megállapodás beütközéséről szóló törvényjavaslatot és a mentelmi ügyeket tűzzék ki.

Hegymegi Kiss Pál első ponttal kéri kifüggesztést

a nagyatádi kerületben a választások előkészítésénél történt szabálytalanságokról

A három ellenzéki jelölt ajánló ívéből összesen 1800 aláírást megsemmisített a választási biztos, *pótlásul pedig megállapította, hogy ez 12 óra belül adható be. A határozatot éjfélkor hozta, így a pótlás lehetetlen volt.*

Tankovics János kijelenti, hogy a kormánypart megtesz mindent, hogy szabadon nyilatkozhatassék meg a közönségnek.

Farkas István indítványozza, hogy **fel kell függeszteni a választási biztos és újból kell kezdeni az egész eljárást.**

Periaky György az elnök indítványát fogadja el, mert fontos nemzetközi egyezmény beütközéséről van szó.

Huszár Károly aelnök szavazásra teszi fel a kérdést. *A többség az elnök napirendi indítványát fogadja el.*

Szakács Andor indítványozza: *kérdezzék meg a miniszterelnököt, hogy joga volt-e a választási biztosnak határon kívül helyezni a választási rendeletet, amely 24 órát szab meg a pótlás beadására.*

Az elnök kijelenti, hogy Szakács nem adta be írásban indítványát és így nem teheti fel szavazásra.

Az ülés háromnegyed 5 órakor ért véget.

Az ellenzék megtorlást és jóvátételt követel

A választási biztos döntése az egész ülés alatt rendkívüli izgalomban tartotta az ellenzék. *Ejzel egy órakor adta ki pótlás végett a választási biztos az ajánlást íveket 12 óráig határidővel, holott a választási rendelet 24 órát rendelt a pótlásra.* Mivel északa természetesen nem lehetett szó arról, hogy hozzáállanak az új ajánlások gyűjtéséhez, tulajdonképpen csak 6 óra állott az ellenzéki választók rendelkezésére és mivel a választókerület 23 községből áll, teljességgel abszurd helyzet elé állította a választási biztos a három ellenzéki jelölt híveit.

Az ellenzéki képviselők szigorú eljárást követeltek Kelemen Lajos törvényesbíró tanácselnök ellen.

Meskó Zoltán egy nagy csoport elől a következő kijelentést tette:

— *Ha nem orvosolják az ügyet, én odamegyek a szocialisták közé és mindent elkövetek, hogy ebben a Házban ne lehessen tanácsköznél!*

Baross János felháborodottan kiáltotta:

— *Ezt nem lehet tűrni, így illuzóriussá válik minden jog! Egyszerűen*

mind kinevezik a képviselőket!

Hét ellenzéki képviselő küldöttségben kereste fel Pesthy Pál igazságügyminisztert, aki a következőket mondta:

— *En csak azt tehetem, ami az én haráskörömbe váz:*

felelősségre vonhatom a bírót, de a választás megy a maga útján.

A dolog politikai része nem tartozik rám.

Nagy Vince igyekezett meggyőzni a minisztert, hogy ebben az esetben *alkotmány- és törvényselelem történt* és kérte, hogy a minisztertanácson világosítsa fel erről a belügyminisztert, majd kiadta a jelszót:

— *Menjünk a miniszterelnökhöz!*

A küldöttség el is indult Bethlen István gróf keresésére, de nem találta meg.

Nagy Vince kijelentette, hogy a reparáció legegyszerűbb módja az lenne, ha *Bárány önként visszalépne, illetve nem fogadná el a jelölést.* Ebben az esetben niből megindulna a választási harc és törvényesen volna lefolytatható a választás.

Az orvosszakértők normálisnak nyilvánították a bombapör vádlottait

Budapesti tudósítónk jelenti: A bombapör mai tárgyalásán Radó és Szász becsanatot kértek tegnap viselkedésükért. Szász az elnök engedte büntetését s kijelentette, hogy a Radó büntetésének elengedésén gondolkodni fog.

Ezután ismertették a **Márfy szimuláns viselkedéséről és öngyilkosságáról**

felvett jegyzőkönyveket. A rendőrvos véleménye szerint Márfy csak a büncselekményre vonatkozó kérdésekre adott olyan válaszokat, mintha elmebajosa volna. A fogházban törökzövel felakasztotta magát, de észrevették.

Felolvassák **Márfy becsatelveit:** Dániel Sándornak, az EME igazgatójának azt írta, hogy a rendőrségen egy zsidóval megverették s kéri, hogy határát hosszúlják meg. Születel kéri, hogy imádkozzanak érte, bankbeli kollégáit bankbetétei gondozásával bizza meg, az EME IX. ker. vezetőségét kéri, hogy hosszúlják meg. *Héjas Iván „Vezérem” megszólítással kéri, hogy tartsa meg emlékében, az ébredő bajtársakat halála megbosszulására buzdítja, öccsét inti, hogy vigyázzon a Márfy névre. Prónayra azt bizza, hogy Hetényvölgy álljon bosszút, külön bucsuzik Lendvától és Andréka főkapitányhelyettesétől, mint egyik loakarójtól, akinek megköszöni a tanácsokat.* Vádlottársait kiharásra és halálra megbosszulására buzdítja, a vizsgálóbírónak pedig hosszasan bizonyítgatja, hogy ártatlan.

Az orvosszakértők

hallgatta meg ezután a bíróság. *Németh Odón dr. szerint Márfy az elnök munkájától és túltengő önértéltől eltekintve, normális, Szász József, bár degenerációs tünetek vannak rajta, normális, logikus gondolkodó. Horváth-Halás Józsefnél semmi abnormalitás jelensége nincs. Marossv neuraszténikus. Radó pedig teljes tudatában állt az állapotán, hogy beismerése mit jelent; hogy ő vitte el a bombát Kasnyikkal az Erzsébetvárosi Körbe, ezt a megfigyelés alatt többször elismételte.*

Béniálmegszokásról sokaság azt említi,

koros hazudozás nem lehet nála szó. Márfy kijelentette, hogy ha nem

nyilvánítják örültnek, eláll az ellenőrző szakértőtől.

Minnich Károly törvényesbíró szakértő kijelentette, hogy a vádlottak egyikén sem lehetett elmebajosság vagy öntudatlanság jeleit észlelni. Bizonyos neuraszténikus és degenerációs jelek voltak észlelhetők, különösen Marossv neuraszténia jelei. Radón pedig degenerációs jelek, de szabad elhatározási képességük azért megvolt, legfeljebb könnyebben határozták el magukat. Radó panaszkodott vereséről, Varga elömben — *nőt Kravzell bíró kérdésére kijelenti, — nem mondta, hogy a rendőrségen eltörték az állkancsát.*

Az elnök felszólítására a szakértők megvizsgálják Varga állkancsát s kijelentik, hogy semmi baja sincs. Márfy kérdésére a szakértők megerősítik, hogy alkoholizmus, vagy morfinizmus tüneteit nem észlelték rajta.

Bartek védő megkérdezi, hogy panaszkodtak-e már a szakértőnél más vádlottak arról, hogy a rendőrségen megverték őket. A szakértő elmondja, hogy ez már többször megtörtént, de ő még annak bizonyítékait soha nem találta. Ellenben

a vörösek idején és azután következő időben látott olyan megverési nyomokat, amilyeneket sohasem fog elieleitni.

Most Minnich dr. törvényesbíró szakértő

az áldozatok halálának körülményéről tesz jelentést

Goldberger Simon és Kovács Ernő halálát vérmérgezés okozta. Haas Károly koponyatörés és fertőzés folytán aryhárvagyvulladásban halt el. Kerémi Arnold a koszorus tüdőberek megbetegedésében szenvedett, hogy amputálni kellett, ez idézte elő a szívhüledést. Bárd Gyula a sérülések következtében háshárvagyvulladásban halt el. Pesti Alfréd halálát elvérzés idézte elő a végtagok eltávolítása folytán. — Polgár Sándor elvérzett. Szegő Miksa halálát rohamos elvérzés okozta, az összes többi sérülések leginkább az alsó végtagokon fordultak elő.

Most Kiszely védő kérte Christ és Herczeg boncolási jegyzőkönyvének felolvasását. Az ügyész kije-
tend, hogy ezek a vádlottak normális körülmények között haltak el, őket

nem boncolták fel. — Tudjuk, hogy meghaltak — feleli a védő — mert nagyon megverték őket.

Az elnök felszólítására Dolovschiaák ügyvései a elnök kijelenti, hogy a bizonyítás kiegészítése iránt nincs indítványa.

Kiszely dr. Márffy védője, a bizonyítás kiegészítését kéri nyokvan újabb tanu kihallgatásával

Ezekkel bizonyítási kívánia, hogy Márffy az erzsébetvárosi merénylet napján nem volt Budapesten, hogy Kasnyik nem ismerte fel Radót, Márffy kályhacsövében ekrázit nem volt, a rendőrségen verték a vádlottakat, hogy a Jugoszláviában letartóztatott Bala Géza tud a merényletről, hogy Rassay önmaga ellen akart merényletet inszcenálni. Bizonyítási kívánia, hogy a nemzetvédelmi osztály kormányhatóságok rúdtávkul működő csaknem hivatalos jellegű szervezet, amely a kormányhatóságoktól kapott utasítást, a honvédelmi minisztertől kapott zsoldot. Kéri erre vonatkozólag Ybl tábornok, Bethlen miniszterelnök és Dániel Sándor dr. kihallgatását.

Marczel dr. védő kéri, hogy hallgassa ki a bíróság Toller Józsefet, aki Nisben az állomáson találkozott két magyar emberrel, akik elmondták neki, hogy ők követték el az Erzsébetvárosi Kör ellen elkövetett bombamerényletet. (Derűtség.)

Vasek dr. bizonyítási kívánia, hogy Radót a rendőrség pénzelte.

Bartek dr. Horváth védője: Bizonyítási kívánom, hogy Márffy József kihallgatása alkalmával a rendőrségen egy ívet tettek Márffy elé, amelyen alá volt írva Barta Richárd kabinetirodai főnök. Magasházy László ezredes, Horthy István tábornok és sok más előkelőség és azt mondták neki, hogy ha elmeri, hogy őt Nádossy főkapitány bujtotta föl a bombamerényletűre, akkor szabadulni fog. (Derűtség.)

Márffy gróf Bethlen István megidézését kéri, hogy ezzel saját erkölcsi színvonalát dokumentálja, hogy ilyen előkelő családdal érintkezésben állott.

Elnök: Meglátom, hogy erről beszéljen. — Nem tudok szóhoz jutni, mert méltóságod folyton terrorizál engem. Azért akarom ezt a kérdést bizonyítani, mert ha én ezekkel az uakkal érintkezésben állhattam, úgy abbó az következik, hogy ők voltak a felbujtóm. (Derűtség.) — Ezért egy napi szigorított magánzárkára büntetem meg és ha ez még egyszer megismétlődik ki fogom utasítani a temből.

Dolovschiaák ügyész ellenzi a bizonyítás kiegészítését

Langer dr. elnök kihirdette, hogy a bizonyítás kiegészítése iránt előterjesztett indítványok felett a bíróság pénteken reggel tíz órakor hirdeti ki határozatát. Péntekre tehát szünetel a tárgyalás.

Bartek védő kéri az elnököt, hogy engedje el Radónak a hat heti magánzárkát. — Nem vagyok bosszualló — mondja az elnök — de Radó többszöri figyelmeztetésem után oly sértően viselkedett, hogy büntetését nem engedhetem el.

A Stefánia-szövetség közgyűlése. A Debreceni Stefánia-szövetség december 2-án kedden délután 4 órakor a kollégiumi ügyvési hivatalában közgyűlést tart. Főgyorsorozat: Az 1925. évi költségvetés betervezése. Esztéges indítványok. Az elnökség felkéri a szövetség tagjait, hogy a közgyűlésen lehetőleg teljes számban jelenjenek meg

Gyukits kalapok,
Oroszlán védjegyű fehérenműek,
Pecsi bőrkecstyűk,
nyakkendő különlegességek
a legolcsóbban
Wernernél, Piac-u. 72.

Egyiptom a népszövetség közbelépését kéri

London, november 25. A Times lelti Kairóból, hogy a szenátus és a kamara késő éjjel elfogadta annak a tiltakozó iratnak a szövegét, amelyet a világ valamennyi parlamentéhez intéznek Nagybritannia ellátása ellen. Az irat ezt az eljárást igazságtalannak és keménynek mondja, íllehet Egyiptom minden lehető megtett, hogy a brit követeléseket kielégítse. A parlament elhatározta továbbá, hogy a nemzetek szövetségénél tiltakozni fog és beavatkozását kéri ennek az igazságtalanságnak a megakadályozására.

Kairo, november 25. A külügyi tárcát Ahmed Zülhkar követnek ajánlották fel. A külügyeket Zülhkar válaszában beérkezett Zivar basa vezetői. Az egész országban teljes a nyugalom. Általában az a vélemény, hogy tekintettel Zaclul basának a kamarában tartott beszédére, a parlament bizalmat fog szavazni az új kabinetnek.

London, november 25. A Daily Mail lelti Kairóból, hogy este 7 óra 15 perckor Port-Saidban nyugtalanság lelt mutatkozott. Brit repülőgépek lelték meg a helyszínen, mire a tömegbe verődött emberek szétoszlottak.

Gené, november 25. Kairóból a délután folyamán jelentés érkezett, amely azt mondja, hogy az egyiptomi parlament átiratot intézett a nemzetek szövetségéhez egy tehetetlen, békés nemzet nevében, hogy Sudan és Egyiptom teljes függetlensége érdekében, amelyek egymástól elválaszthatatlanok, járjon közbe.

A nemzetek szövetsége az egyiptomi kormányt erre az átiratra nem avatkozhat a dologba, mert Egyiptom nem tagja a nemzetek szövetségének. Az egyetlem kiindulási pont az volna, ha olyan állam intervencióna, amely a nemzetek szövetségének tagja.

Eskütt szerint bianco-kérvényekkel meghamisították a versenyfárgyalási pályázatokat

Budapesti tudósítónk lelti: Az Eskütt-pörben ma folytatták a Brezina-ügy tárgyalását. Eskütt elbeszélte, hogy Tankovics Miklós azért volt kénytelen ráta kereszttel végezni az elszámolás, mert anélkül, a miniszterrel haragban volt, a miniszter megiltotta velének, hogy bárkitől pénzt vegyen föl. Amikor Brezina visszakérte a pénzt, azt már elszámolták és a miniszter azt az utasítást adta neki, hogy Brezina marha-engedélyre tudja be a velének átadott összeget.

Ezután hosszasan ismerteti Eskütt, hogy miképen folyt le a versenyfárgyalás a zakkvitelre. A miniszter ur közölte velem, hogy ő a bizottság elnöke és az ő szobájában fogják felbontani az ajánlatokat. Megállapodtunk abban, hogy azokról, akik kérvényt nyultanak be.

bianco kítöltetlen kérvényeket kérek.

amelyek szabályszerű cégjegyzéssel vannak ellátva és amikor felbontják az ajánlatokat, a miniszter ur csöngetni fog nekem, mire én leltentkezem, hogy Haller miniszter ur sürköcsön öhalt beszélni a miniszter urral:

erre a pár percre aztán a miniszter ki fogja küldeni a tárcaközi bizottság tagjait és ez alatt az idő alatt az általam átvetit bianco kérvényeket be fogjuk helyettesíteni, illetve kítöltjük a legmagasabb ajánlatra, esetleg csak pár fillérel magasabb ajánlatra.

Nagyon sok esetben történt ez így, nem értem, hogy miért ép Forbát Róbert esetében tették vád tárgyává. — Méltóságok iderendelni a zabszállítási árajánlatoknak hivatalos aktát. Ebből mindenről meg lehet győződni. Mengelét tessék kihallgatni.

Eskütt: Igen, mert utlevelet kapott. Én tudom.

Elnök: Ne gyanúsítson meg senkit. Eskütt ezután a Kenedi-ügyről beszélt. Ő megmondta, hogy pártcélokra kell a pénz, család i inkamerálásnak csak Kenedi nevezte el tréfásan a panamapénzeket. Kenedivel a leközlelebi fizlete a Mamusich-féle birtokügy lett volna, ő azonban kiíleltette Kenedinek, hogy már fölveti nagyobb összegeket oly irányban, hogy ép az ellenkezőjét cselekedje Kenedi kérésnek.

Elnök: És ezt csak így nyiltan megmondta?

— Megmondtam, mert hisz mindenki tudta, hogy a miniszteriumban ingyen semmit sem lehet elérni. Gál Jenő dr. védő emelkedik most szólásra:

— Méltóságos elnök ur, itt most törvénysértés történt. Megtörtént az a példátlan eset, hogy a vádlott határozta meg, hogy mikor hallgassák őt ki. A törvény figyelmen kívül hagyásával a vádlott szépen végig hallgatta az összes tanukat és azután kegyesen elhatározta, hogy vallani fog.

Ilymódon nem a tanuk erősítették, vagy cáfolták meg a vádlott vallomását, hanem ő tett tanuvallomásokra kritikai megjegyzéseket, sőt a tanuk egy részét föl elázította. Ennek értelmében kérem a miniszter velének ura való kihallgatását, a Bereza-féle házi vizsgálat eredményének felolvasását. Falus Pál és Gáuz Ferenc beidézését. Kérem az OMKE igazgatójának, Balkányi Kálmán dr.-pák a kihallgatását is, aki elmondja, hogy nemesak a földművelésügyi miniszteriumban volt ez így, hanem általában

bármilyen állami engedélyt csak is ilyen törvénytelen illetekek lefizetése árán lehetett megszerezni

Indítványozza továbbá Haller István volt miniszter beidézését, aki ki és be írt a miniszteriumba és ismeri az ottani körülményeket és az akkori helyzetet. Javasolja, hogy hallgassák ki Györki Imre dr. nemzeagvülési képviselőt is.

Boronkay ügyész: A védő ur Haller Istvánra is hivatkozik, akiről nagyon jól tudja, hogy most Amerikában van.

A törvényszék a védő indítványát a bizonyítás kiegészítése iránti javaslatnak tartja s azzal ezidőszert nem kíván foglalkozni. Ezután rátérnek

Forbát Róbert esetére

aki a vád szerint száz vagyon zabra kapott soronkívüli kivülégi engedélyt. Eskütt elmondja, hogy Forbáttól több bianco-kérvényt vett át és így a versenyfárgyaláson a miniszter neki is adott engedélyt. Forbát azonban nem vette igénybe.

Elnök: Miért kellett két bianco-kérvényt?

Az elnöknek ez a kérdése roppant zavarba hozza Esküttet, aki nem tud válaszolni, csak hosszabb szünet után beszél.

— Azért adtak be két bianco-kérvényt, hogy amikor a miniszteri tanácsosokat a miniszter kiküldi és a svindli után visszajövet megnézik a kérvényeket, lássák hogy bianco-kérvények továbbra is vannak, máskép azt kellett volna hinnök, hogy a miniszter elcsente azokat. Pedig ez nem volt igaz, csak épen a miniszter hozzácsémpészte az általam ekkorra kítöltött verhetetlen ajánlatokat.

Elnök: Ez a legképtelenebb állítás. — Miért nem beszélt három év óta ezekről a dolgokról? Lett volna rá ideje.

Eskütt: Én kérem még most se merek mindent elmondani. Amíg az én kaptam és nem látszomoztam, addig semmiféle nyilatkozatot nem merek tenni. Nem akarok senkit sem gyanúsítani, főleg nem a tekintetes királyi törvényszéket, ám tartok tőle, hogy egyszerre csak gáuz egy szobátiz és megsemmisülnek bizonyítékaim.

Elnök: Ilyen hawon ne merien itt beszélni!

Forbát Róbert vádlott előadja, hogy Mengele után jutott zakkvitel

engedélyekhez, azonban miután megtudta, hogy a 610 koronás árafámata már nem biztosít reális üzletet, visszavolta az engedélyt Eshlitr. k.

Ezután áttér a bíróság

a Mamusich-ügyre. A vád szerint Eskütt 400 ezer koronát fogadott el Mamusichtól, hogy bírtokigénylési ügyét kedvezően intézte le a miniszternél.

Eskütt: Mamusichot Zeöke hozta fel hozzám, aki már előzőleg informálta a minisztert a dologról. Mamusich Mihály, mint a Futura személyi ügyeinek intézője, sok szivesseget tett nekünk és ezért engedünk és végül 400 ezer koronában állapodtunk meg. Hogy Benceze mennyt kapott, nem emlékszik.

Az elnök ismerteti

Nagyatádi Szabó István vallomását a Mamusich-ügyben,

amely szerint Mamusich kérése nem volt teljesíthető és ez nem is történt meg.

Dr. Zeöke Antal szölitia ezután az elnök Azzal kezdí vallomását, hogy ezelőtt félóráva az előszobában befolyásolni írtkezett őt Eskütt vallomásában.

Eskütt ingerülten datan fel helyéről és azt kiáltia: Nem igaz!

Az elnök lelti Esküttet, mire Zeöke folytatja vallomását: Figyelmeztette Nagyatádit, hogy Eskütt személyi szolgálara ne alkalmazza, mert Eskütt nem kebelbelte. A miniszter ezt meg is mondta Esküttnek, aki elővette revolverét és azt mondta, hogy ezt a súlyos mellőzést, kiessékelést nem tudja túlélni és föbelvő magát, Nagyatádi Szabó sohasem említette nekem, — mondia — hogy Esküttnek hivatali hatáskört adott volna, sőt már kezdetben kiíleltenette, hogy csak a jelzett munkakörben fogja őt használni. Amikor az első panaszokat Eskütt ellen hallottam, akkor már sokan beszéltek ezekről. Megemlítem ezt a miniszternek, aki eleinte nem hitt neki és kiíleltette, hogy rajta kellene csújni a manipulációkon, mert nincs hozzá szíve, hogy egy embert ártatlannal végezzen ki.

Elnök: Arról tud, hogy Eskütt a pártkassza örve alatt gyűjtött magának?

Zeöke: Nem.

Ügyész: Benceze tett Önnek emítést, hogy Eskütt milyen költséző életet folytat?

Zeöke: Igen, Eskütt hirtelen meggazdagodása mindenkinék feltűnt.

Ügyész és Gál védő megkérdézik, hogy tétélezhető fel, hogy Eskütt ezeket a panamákat végre tudta hajtani?

Zeöke véleménye szerint ez csak úgy volt lehetséges, hogy becsémpészte a maga írvortitait az akták közé, vagy hamis ajánlatokat mondott be

Gál védő kérdésére Zeöke Antal elmondja, hogy Eskütt Lajos a zsarolási ügyből kifolyólag mindenképen be akart jutni a miniszterelnök-höz. Nagyatádit rá akarta venni, hogy járjon közbe a miniszterelnökkel, hogy beuthasson audenciára, ez azonban Esküttnek semmiképen sem sikerült. Elmondja továbbá, hogy Eskütt namis tanuvallomásra akarta rábírní és egy 15 oldalas írvörkönyvet akart átadni azzal a kéréssel, hogy a tárgyaláson úgy valljon, ahogy a írvörkönyvben írva van. Ezt a kérelmet természetesen visszautasítottá.

A tárgyalást holnap folytatják.

Délkina elnöke Japánban

London, november 25. A Daily Mail lelti Kóbeből hétfői kelettel:

Sun-Yat-Sen délkinai elnök feleségével és ílvál Sang-Haiból ideérkezett. A japán saító az elnök látogatásának nagy jelentőséget tulajdonít. A lapok kiemelik, hogy az elnök ismételtelen a Japán és Kína közötti szoros együttműködés mellett foglalt állást. Az elnök egyik nyilatkozatában kiíleltette, hogy Tuan-Si-Yui, az új kínai elnök, az egyetlen államférfi, aki jelenleg Kínát kormányozni képes

Holnap a H. tik az u. j.

Budapest, nov. 25. A közgyűlés hárszabá ma délután befelvizíós javaslat t. Kenedi Béla elmerítette a házsa. A 137. szakas terelnök javasol kötelezettségét sítassák a men. A bizottság a dosítással fogad. Elhatározta a vaslatot már hieszi és annak foxiák a sírgös.

A Külg. Debr.

A Magyar melynek az a a magyar visztájékoztassa s a politikai érzékét lentős göncponti kat rendez, amezetöböl alakult programiába ta.

Debrecenben Küllügyi Társas előkészítésére t. Olivérnek, a tárgatójának rész. Zsigmond főisp. kebbkörü értéket len megállapításág delegációgramiát. A küll. Albert, mint a vele jönnek dr. párisi követ, d. temi tanár, gondnok és dr. delegáció decen után érkezik l. ílvamán gróf védnöke a Stef. tekintti a szöv.

A diszülés d. yármegveház a Apponyi Alber. A Csokonád-sz. kintik meg. Arany Bilka dí. innepi vacsora kollégiumot és meg a vendég. akadémiá igazs. re ebédet s a elutaznak Debr.

A Magyar K. ílésére a belé. kintettel arra, díl a magyar mogatásából t. dozatot kívámó. ni, azok, akik tanak s'eni, a teri hivatalban helik meg leg. egyszerűs'nde. nát, pártoló t. zettséggel évi. nek, de azon. adományt ív. saság.

A Stefánia karácson. A Debrecen. cember hó 1. tárgyorsorsítók. mény 50 kg, e nyeremények: kg. főzöliszt. darab nyeren. 4 darab nyere. mveremény 5. mény 5 kg, k. 1 kg. cukor, 5 liszt, 50 nyere. stb.

A sorsiegyv. lyebb összegel megállapítva reménytvárgva sélnek. A tiszt. anya- és o. szolgál. Sors. cen sz. kir. nak pénztárát 4-6-ig.

A Stefánia karácson. A Debrecen. cember hó 1. tárgyorsorsítók. mény 50 kg, e nyeremények: kg. főzöliszt. darab nyeren. 4 darab nyere. mveremény 5. mény 5 kg, k. 1 kg. cukor, 5 liszt, 50 nyere. stb.

A sorsiegyv. lyebb összegel megállapítva reménytvárgva sélnek. A tiszt. anya- és o. szolgál. Sors. cen sz. kir. nak pénztárát 4-6-ig.

Pálinkafőző- mosó, lekvárfőző rézüstök
legolcsóbban beszerezhetők — részletfizetésre is —
MÁNDOKI FERENCZ rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. Telefon 12-42.

Zs. nove

Holnap a Ház elő terjesztik az új házszabályokat

Budapest, november 25. A nemzetgyűlés házszabálymódosító bizottsága ma délután befűjezte a házszabályrevíziós javaslat tárgyalását. Kenez Béla elnök pontról pontra ismertette a házszabály tervezetét. A 137. szakasznál Bethlen miniszterelnök javasolta, hogy a titoktartás kötelezettségét megsértő képviselő utasítsák a mentelmi bizottság elé. A bizottság a szakaszt ezzel a módosítással fogadta el. Elhatározta a bizottság, hogy a javaslatot már holnap a Ház elő terjeszti és annak letérvalására kéri fogják a sürgősség kimondását.

A Küllügyi Társaság Debrecenben

A Magyar Küllügyi Társaság, amelynek az a célja, hogy a külföldet a magyar viszonyokról megfelelően tájékoztassa s a magyar közönség küllpolitikai érzékét fejlessze, a vidék jelentős központjaiban ünnepi előadásokat rendez, amelyekben a társaság vezetőiből alakult kiállítások a társaság programjába tartozó témákról beszél.

Debrecenben december 8-án tart a Küllügyi Társaság diszülést, amelynek előkészítésére tegnap dr. Eötvényi Olivérnek, a társaság ügyvezető igazgatójának részvételével dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklése alatt szűkebbkörű értekezlet volt. Az értekezleten megállapították a Küllügyi Társaság delegációja látogatásának programját. A kiállításokat gróf Apponyi Albert, mint a társaság elnöke vezeti; vele jönnek dr. Ráznovszky Iván, volt párisi követ, dr. Boér Elek ny. egyetemi tanár, ref. egyházkerületi főgondnok és dr. Eötvényi Olivér. A delegáció december 8-án, hétfőn délután érkezik Debrecembe, a délután folyamán gróf Apponyi Albert, aki fővédnöke a Stefánia-szövetségnek, megtekinti a szövetség debreceni intézményeit.

A diszülés délután 5 órakor lesz a vármegyei ház disztermében, ahol gróf Apponyi Albert is előadást tart. Este a Csokonai-színház diszülését tekintik meg, majd résztvesznek az Arany Bika disztermében rendezendő ünnepi vacsorán. Kedden délelőtt a kollégiumot és az egyetemet tekintik meg a vendégek, délben a gazdasági akadémia igazgatósága ad tiszteletkiré ebédet s a délutáni gyorsvonattal elutaznak Debrecenből.

A Magyar Küllügyi Társaság ünnepi ülésére a belépés díjtalan lesz, de tekintettel arra, hogy a társaság egyetűl a magyar társadalom megértő támogatásából tudja a rendkívül sok áldozatot kívánó küllügyi akciókat folytatni, azok, akik e tőren segítségére ohaitanak s'etni, a főispáni és polgármesteri hivatalban kibett aláírási iven tehetik meg jegyzéseiket. Alapító tagok egyszerismindenkorra 100 aranykoronát, pártoló tagok három évi kötelezettséggel évi öt aranykoronát fizetnek, de azokivül bármily összevű adományt is köszönettel vesz a társaság.

A Stefánia-szövetség karácsonyi sorsjátéka

A Debreceni Stefánia Szövetség december hó 15-én tartja karácsonyi tárgysorsjátékának húzását. Főnyeremény 50 kg. cukor; ezenkívül nagyvob nyeremények: 50 kg. nullásliszt, 50 kg. főzőliszt, 50 kg. kenyérliszt. 25 darab nyeremény szöveteleánykaruha, 4 darab nyeremény 1 rud szalám, 10 nyeremény 5 kg. főzőliszt, 10 nyeremény 5 kg. kenyérliszt, 25 nyeremény 1 kg. cukor, 50 nyeremény 2 kg. főzőliszt, 50 nyeremény 2 kg. kenyérliszt, stb.

A sorsjegyek ára a lehető legcsekélyebb összegben, 1000 koronában van megállapítva s ezzel szemben a nyereménytárgyak jelentős értéket képviselnek. A tiszta idővel a szövetség anyva- és csecsemővédelmi céljaira szolgál. Sorsjegyeket kaphatók Debrecen sz. kir. város Népióráti Hivatalának pénztárában d. e. 8-2-ig és d. u. 4-6-ig.

Megsemmisítették Huszár Elemér mandátumát

A bíráló bizottság a rétsági kerület követküldési jogának felfüggesztését kéri

Budapest, november 25. A nemzetgyűlés második számú bíráló bizottsága Huszár Elemér elnöklésével ma délelőtt 11 órakor ülést tartott, amelyen folytatódólagosan tárgyalták Huszár Elemér nemzetgyűlési képviselő panaszával megtámadott megbízó levele.

Az 1922-iki általános képviselőválasztásokon a rétsági kerületben 240 szavazattöbbséggel választották meg Huszár Elemért az egységespárti Mikszáth Kálmánnal szemben. A kisebbségben maradt Mikszáth-párt petícióval támadta meg Huszár mandátumát s egyéb szabálytalanságok mellett veszteséggel is vádolta a megválasztott képviselőt. A 2-ik számú bíráló bizottság több ülésen tárgyalta a petíciót s a vizsgálat vezetésevel Erdődy-Harrach Tihamért bízta meg, aki ma tette meg jelentését a bizottságnak.

A bizottság, amelynek ülésén Hegy-megi Kiss Pál, Györki Imre, Kráker Kálmán, Csilléry András képviselők vettek részt, a következő ítéletet hozta:

A bizottság Huszár Elemér rétsági mandátumát a választás körüli szabálytalanságok miatt megsemmisíti és a házszabályok 115. §-a alapján javaslatot tesz a nemzetgyűlésnek, hogy a rétsági kerületnek erre az egész ciklusra való követküldési jogát fűggeszse fel.

A bíráló bizottság ítélete nagy felűlést keltett. A parlament folyosóján a képviselők csoportba verődve tárgyalták ezt az ítéletet, melyre csak az 1901-iki csongrádi eset szolgálható precedensül. Az ítévet komlikálja az a körülmény is, hogy Huszár Elemér a bíráló bizottság tanácskozá-

sának ideje alatt — úgy látszik, értesült az ítéletéről — felsietett Scitovszky Béla házelnökhöz és benyújtotta a rétsági kerület mandátumáról való lemondását.

Huszár Elemér lemondása rendkívül komlikálta tette a helyzetet. Scitovszky Béla elnök bejelentette a Ház mai ülésének végén, hogy Huszár Elemér lemondott mandátumáról és felhatalmazást kért a nemzetgyűléstől, hogy az így megűresedett választókerületben az új választás elrendelése iránt megkereshesse a helyi bizottságot.

Szakács Andor a házszabályokhoz kért szót. A bíráló bizottság olyan határozatot hozott, hogy Huszár Elemér mandátumát megsemmisíti és javasolja, hogy a kerület választóigát fűggeszék fel. Ezért arra a kerte a Ház, hogy a választásról mindaddig ne döntsön, amíg a bíráló bizottság ítélete eljé nem kerül.

Scitovszky Béla elnök azt felelte, hogy a bíráló bizottság határozatáról még nincs hivatalos tudomása, de gondoskodni fog arról, hogy a bíráló bizottság ítéletét a Ház annak idején házszabályszerű módon tárgyalhassa.

A Ház magáéva tette az elnöki előterjesztést, amely azonban holnap már alighanem tárgytalan lesz. A bíráló bizottság ítélete végűrvényes és megfellebbezhetetlen. Maga Scitovszky házelnök is azon a nézeten van, hogy az ítélet egyik részére sem lehet befolyással a lemondás, amelyet csak holnap vehet tudomásul a Ház s az elnök végűrvényesen csak akkor dönt a maga álláspontjáról ha hivatalosan is megkapja a bizottság ítéletét.

HIRES

Az idő. A meteorológiai intézet jelenti: Hazánkban enyhe és ködös időjárás uralkodik, egyenke éleli fagyokkal. Prognózis: Lénvegés változás nem várható.

Törvénybe iktatják Apponyi Sándor gróf könyvtáradományát. Budapesti tudósítónk jelenti: Apponyi Sándor gróf, királyi tárnokmester, a magyar Bibliófia megalakítója, szeptember 15-én kelt, halálosre szóló ajándékozási okirattal a Magyar Nemzeti Múzeumnak ajándékozta a lengyel kastélyban őrzött világhími Hungarica-gyűjteményt. Ez az adomány annyira kimagasló a Széchenyi-könyvtár minden utab zardagodása közül, hogy gróf Klebelsberg Kuno vallás és közoktatásiügyi miniszter feléevénítésre méltónak ítélte a Nemzeti Múzeum első évtizedeiben szokásos volt gyakorlatot, amely az országos jelentőségű muzeumi adományokat azoknak törvénybe iktatásával adta át hálás emlékezetül és példaadással az utóknak.

Debreceni Zenekedvelők Köre. Debreceni Zenekedvelők Köre a városi zeneköla disztermében december 6-án, szombaton délután fél 5 órakor választmányi s ezt követőleg ugyanott délután 5 órakorévi rendes közgyűlést tart, melyre a tagokat ez-uton tisztelettel meghívja az elnök-ség. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Az 1923-24. évi zárszámadás bemutatása és a vizsgáló bizottság jelentése 4. Hang-jegy és hangszerbeszerzés. 5. Esetleges indítványok.

A köztisztviselők vasúti igazolványa. A polgármester felhívja mind-azon városi nyugdíjas tisztviselőket, illetve azok özvegyeit akik a kedvezményes áru vasúti jegy váltására jogosító igazolvány használatára igény-

jogosultsággal bírnak, hogy a kedvezményes vasúti jegy váltására jogosító igazolványoknak az 1925. évre leendő meghosszabbítása iránt a m. kir. államvasutak helybeli üzletvezetéséhez címzett kérvényeiket az igazolási záradék rávezetése végett a városi számvevőséghez legkésőbb december 10-ig mutassák be. Az igazolási záradékkal ellátott kérvények a helybeli üzletvezetéséhez lesznek beadandók. Az igazolványok érvényesítésének határideje Hajdúvármegyében folyó évi december hó 1-től 10-ig van megállapítva. Az érvényesítési illeték m. kir. postabélyegekben a kérvényre felragasztva rovandó le. Az illeték 50 aranyfillér, elveszett, vagy elronyvóldott igazolvány helyett kiállítandó igazolvány után 1 aranykorona.

A Zsámbokv-Halász f. hó 29-1 hangverseny elsőrangú zenei esemény lesz városunk műértő közönségének. A fénves műsor a következő: Mendelssohn: Sonata für Klavier u. Viollincello op. 45. Volkmann: Koncert op. 33. Zsolt Nándor: Dragon files. Rubinstein: Melodie. Popper: Elfenfánz. Popper: Fantasie über kleinrussische Lieder. Jegyek kaphatók Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében.

A lakáshivatal rágalmazói. A debreceni kir. törvényszék ma vonta felelősségre Lézler József és Kovács Andrásné debreceni asszonyokat a lakáshivatali sérelmere elkövetett rágalmazás vétsége miatt. Léklerné ugyanis egy kilakoltatási végzés foganatosítása alkalmával ilyen kijelentést tett: „A lakáshivatal és a rendőrség meg van veszteségetve”, mire Kovácsné helyveselni kezdett: „Való az, igazat beszél”. A bíróság fejenként egymillió korona pénzbüntetésre ítélte.

Vásári esendélet. Györv Sándor, Mózsik Károly és Sziki Imre nagyrbéi legények a bharmagyűlömi vásártól hazatérőben ittas állapotban felkerekedtek Sötér István vásári edényárus szekere. A szekéren du-

Órlási hóvihar Romániában

Bukarest, nov. 25. Az a hatalmas hóvihar, amely a mult hét végén csaknem egész románia területén keresztűlvonult, a vasúti forgalomban a legsúlyosabb zavarokat okozta. Számos vonalon ma is teljesen szűntel a közlekedés. Egyes vonalakon, ahol hófűvás is volt, a hó magassága helyenkint 4-5 méter. Azokon a vonalakon, ahol mégis fenntudták tartani a forgalmat, a vonatok nagy késéssel érkeznek. Galac városa csaknem teljesen izolálva van.

Brassó, november 25. A román nemzeti párt nagy előkészűleteket tett a november 30-án Brassóban megtartandó pártkongresszusra. A kongresszust már a mult vasárnap kellett volna megtartani, de a hóviharok miatt beállott közlekedési zavarok miatt el kellett halasztani.

hajkódni kezdtek, majd nótázás közben ledobálták a szekérről a vadonatúj kék zománcos edényeket. Az edényárus hiba kérelte őket, nem hallgattak a szép szóra, mire Sötér a vásári nép segítségével letette a szekérről a legényeket. A bíróság most ítélkezett a duhaj legények felett és fejenként 7-7 napi fogházra ítélte őket. Az ítélet jogerős.

86 éves öngyilkos. Budapesti tudósítónk jelenti Mészáros János szolnoki születésű 86 éves hentesmestert a Rákósi-ut 72. sz. házban az ágyában fekvve teljesen felöltözve holtan találták. Arca kendővel és télikabattal volt betakarya és mögötte a ázzifzőcsap nyitva volt. A rendőri bizottság megállapította, hogy Mészáros öngyilkosságot követett el. Holttestét beszállították az orvostani intézetbe.

Helyreigazítás. „Eltávolították a gazdasági akadémia-ról a Miklós-utcai botrány résztvevőit” címen mai számunkban megjelent közleményre vonatkozólag fölkértünk annak közlésére, hogy a három gazdaszt az akadémia igazgatósága nem távollította el, hanem consilium abeundi-t kaptak, továbbá a rendőrkapitányság nem közölte az ítéletet a gazdasági akadémia igazgatóságával, hanem az akadémia igazgatósága spontán határozott, végűl, hogy nincs számdékukban Keszthelyen folytatni tanulmányaikat.

Rendőri hírek. A hidegebb idők beálltával egyre több falonásról érkeznek jelentés a rendőrségre. Különösen az erdőn működnek a zaly-és fatolvajok, akik a kisebb fákat ki is vágják. A rendőrség tetten érte Tömör János debreceni legényt, amit hat darab hasábfát és egy kivágott cserjét vitt hazafelé. Tömör azzal védekezett hogy munkanélküli van és nagy nyomora készítette a lopásra. Az ellárás megindult ellene. — Kohári Mihály nyírbőlonyi lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy talvjárat lovasul, mindenestűl ellopják a talvjárat a Czegléd-utcan feűvelet nélkül hagyta és közben történt a lopás. A nyomozás megindult a tettes kézrekerítésére. — Sulvos kimentetűl szerencsétlenség történt kedden a Hadházi uton. Zöld Sándorné tégyetűl hely lakost egy ismeretlen szerék elűrtte. Zöldné sulvos sérüléseivel beszállították a sebészeti klinikai telepre.

Ingyen utazás a Margit-fűrdő vendégel számára. A villamoskafazoknál 10.000 koronáért gőz- vagy ládfűrdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fűrdő teljes üzembn, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényett keléglendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

Zsámboky Miklós HALÁSZ LÁSZLÓ közreműködésével november hó 29-én a Zenedében. Jegyek 2000-60000 koronáig Hegedűs és Sándor R.-T. könyvkereskedésében kaphatók.

A Hadróá hangversenye. A Hadróá vezetősége december 4-én a Bika-szálló dísztermében Etsy Ilona zongoraművész, Havas Gáborné énekművész és Piribauer hegedűművész közreműködésével nagyszabású hangversenyt rendez. Debrecen hatósága és társadalmi megértette, hogy a sokat szenvedő és nélkülöző hadigondozottak felszegélyezéséről van szó, éppen ezért mindent elkövetnek, hogy a hangverseny nagy anyagi, mint erkölcsileg a legényesebbben sikerüljön. Jegyek a mai naptól kezdődően kaphatók Somossy László Széchenyi-utcai divatüzletében, a jogász és tisztviselő körben, a katolikus otthonban, továbbá Szentkirályi Tivadarné, Sass Béláné, Fráter Erzsébet, dr. Winkler Jenőné, Palotay Györgyné, Csanak Józsefné, Balogh Istvánné és Fürst Ödönné urnóknál. A hó 30-tól pedig a Bika-szálló halljában működő jegypénztárnál délelőtt 11-12-ig. Helyárak: 6 személyes páholy 150000, 4 személyes 100000, I. rendű támlásszék 35000, II. rendű támlásszék 25000, III. rendű támlásszék 20000, I. rendű erkély 20000, II. rendű erkély 15000, állólégy 10000 korona.

A sütőiparosok szakosztályi ülése. Az ipartestület sütőipari szakosztálya 27-én, csütörtökön délután 4 órakor az ipartestületben ülést tart. Az elnökség kéri a tagokat, hogy minél számosabban jelenjenek meg az ülésen, amelynek tárgya: tisztítás.

Ma november 26-án ebéd menü
Albert Belvárosi-éttermeiben: Huslevés dara kaluskával, pulkásított rizszel, linzer-szelet ebéd menü ára 20.000 korona. Abonensek felvételnek.

Legszébb karácsonyi és újévi ajándék egy Kozmann fénykép.

A „Cowboy” védjeggyel szab. konyhamérlegnek egy háztartásból sem szabad hiányoznia. Kapható: *Sesztina Lajos* vaskereskedésében.

Dr. Bárdos Jakab ügyvéd irodáját Jézsef kir. herceg-u. 40. szám alá helyezte át.

Cigarettazik Ön? — Sodorion Janina papirt!

Lusztig asztalosmester kész há- lószoba és konyhaberendezések rak-táron, Deák Ferenc-u. 10.

Szeret Ön? Kiforrásalan ruhában járni? Ugy készíttesse ruhát Róth Márkus úr szabónál, részlete is. — **Bika bérház.**

== SZÍNHÁZ ==

MISOR:
SZERDA: A *Suhanc*. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Hamlet D) bérlet. — Tisztviselő-est.
PÉNTEK: *Nótds kapitány*. Bérletszű-
net.
SZOMBAT: *Nótds kapitány*. Bérlet-
szűnet.
VASÁRNAP délután: *Casanova*. Este: *Nótds kapitány*.

A színházi iroda hírel:
A közönség kedvence lett egyszerre Szilágyi Maresa, a *Suhanc* Józsi szerepében. A fiatal művész oly természetes közvetlenséggel látsza a dé-
vaj, pátkor, amétt nemeselekkü utca-
gyereket, hogy a közönség nem győzi
tapsal kifejezni elragadtatását.
Halassy Mariska Onhella, Turóczy
Hamlet a holnap, csütörtöki tisztviselő
estben színrekerülő Shakespeare re-
mekjében.

Mozgósínházak
APOLLÓ. 2 sláger *Anyám vissza-*
vár, Richard Barthelmussel. Az *északi*
crók leánya. dráma.
VIGSZÍNHÁZ. *Asszonyok ellensége*
Goldwin-film, irta Blasco Ibanez, fő-
szereplők Lionel Barrymore, Alma
Rubens, nagy pompával kiállított
luxusfilm. Felvételek Szentpétervár,
Páris, Montecarlóból.

Zürichi zárlat

Budapest 0.0069.5, Páris 27.42.5,
London 23.97, New-York 518, Brüss-
szel 25.15, Milánó 22.43, Hollandia
208.5, Berlin 123.5, Bécs 73, Szófia 375
Prága 15.60, Varsó 100, Bukarest 2.70,
Belgrád 7.50.

Nemesfémárak

Ezüst egykoronás 6150—6350, két-
koronás 12300—12700, forintos 16500
—17000, ötkoronás 311500—325000,
szinezüst 1500—1550, szinarany 50—
50500, arany huszkoronás 333—335000,
platiná 210—220000 korona.

2500 koronával drágább a buza

A terményföldszén ma a búzából és rozsból összesen 9 vagon el-
adását jelentették be, de a magánfor-
galomban is történtek eladások és
pedig nagyobbára a délelőtti árak
mellett. Ezek szerint a rozs ma vál-
tozatlan maradt, a buza ellenben 2500
koronával drágult. Ez a 2500 koronás
áremelkedés a buza alsó és felső ár-
határára vonatkozik, a közepes mi-
nőségűeknél 5000 koronás áremelke-
dés is voltak.
Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki
465—475, pestvidéki buza 462—472.5,
rozs 412—415, árpa 400—420, sörárpa
480—500, zab 385—400, tengeri 240—
245, korpá 220—225, repce 660—680.

== NYILTÉR ==

A vasárnapi számban „A külföldről
beérkezett vámárak szállításának
megkönnyítése” cím alatt megjelent
közleményre vonatkozólag kifejtettük,
hogy a Heisler Ignác szállítvány-
ozási rt. és köztünk évtizedek óta tartó
üzleti összeköttetés továbbra is vál-
tozatlanul fennáll, az ezen céggel kap-
csolatos ügyletek lebonyolítása tehát
a jövőben is kizárólag általunk és
közbenjárásunkkal lesz elintézve.
Debreczen, 1924 november 25.

Hechtmann és Társa.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Béautók

legolcsóbban éjjel-nappal
Vértesi János
autogarázs gépműhely
Miklós-u. 53. Telefon 1042.

Szappanfőző zsirosszóda

kiváló minőségű, nagyon olcsón
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10.,
Bika-szálló mellett

Porosz-szén Kokszt Kovács-köszén Tüzifa és faszén

minden mennyiségben napi árkban kapható
Gabányi Sándor utóda
Csapó-utca 28., saját telephén.
TELEFON 449.

Megérkeztek a téli sasionra mindennemű ujdonságok
Szabó és Zengevald
rőtös és rövidáru üzletében Szentanna 3.
Áralnkat legolcsóbb napi árakon irtuk elő

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.087.86 papirkorona)

Megszilárdult a tőzsde irányzata

Budapest, november 25.
Csekély forgalom és gvenke irány-
zat mellett kezdődött meg az értéktőzsde mai üzletideje. A tartózkodást a kontremín igyekezett is kihasználni, azonban kudarcot vallott, mert az alacsonyabb árfolyamoknál tömegesen jelentkeztek vevők, majd amikor híre jött, hogy az egyptomi konfliktus bé-
lés megoldásának kilátása kedvező hangulatot teremtett a külföldi tőzsdé-
ken, az irányzat csakhamar megszil-
árdult s az egész vonalon jelentékeny áremelkedés fejlődött ki.

Az utótőzsdén

tovább tartott a szilárdulás. Az Ál-
lamvasut-részvényekben erőteljes üz-
let indult, amely 10 százalékkal a zárlati nívó fölé emelte e részvény-
kursusát s innen a többi arbitrázs-ér-
tékekre is átterjedt a vásárló kedv. Az utótőzsdén csaknem valamennyi rész-
vény 2—5 százalékkal meghaladta mai legmagasabb levezését. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-magyar 51, Póthitel 299—
303, Hazai 170, Magyar hitel 563, In-
gatlan 255, Jelzáloghitel 89, Lezá-
mitoló 83 p., Osztrák hitel 199—200,
Keresk. bank 1380—1385, Atlantika 23,
Nemzeti 23.
Egves Póv. 140—142, Ált. Takp. 150,
Pesti Hazai 3910—3920,
Borsod-miskolci 178, Concordia 47.5,
Első budape ti 165, Hungária 145,
Viktória 290
Beocsni 1075—1100, Szászvári 385—
395, Kohó 515—520, Drasche 210,
Magnezit 2550—2600, Ált. köszén 3500
3525, Móri szén 43, Salgó 530, Úrká-
nyi 1060.

Athenaeum 107, Pallas 138—140,
Ganz-Danub. 3070, Ganz VIII. 1700,
MAG 33.5, Láng 130, Rima 141—142,
Schlick 62, Lámpa 165, Gazdagép 240
—245.
Guttman 930, Lichtig 2.9, Ofa 625
p., Rézbányai 90, Nasici 2630—2650,
Zabolai 69.
BUR 320—330, Nova 176—177,
Tröszt 183—185, Levante 248, Állam-
vasut 545—565.
Cukor 2870, Georgia 459—460, Me-
zőhegyesi 220—222, Stummer 2775—
2800, Czinzer 32, Izzó 850—870, Rész-
vényssör 335, Gschwindt 230—234,
Krausz-szesz 57, Goldberger 230,
Karton 138, Kender 76, Pamur 320—
325, Chino'n 12.75—13.5, Danica 120
—122, Spódfum 187—190, Hung. mű-
trágya 167—169, Szikra 60—62, Klo-
tild 46—47, Flóra 98—102, Bóni 68—
70, Braessó 480, Német mezőz. 170,
Gumi 355, Vasutforralmi 205—210,
Telefon 160—163, Felten 1000.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amsterdam 30020—30172, Hollandi
forint 29720—29972, Belgrád 1083—
1089, Dinar 1063—1084, Bukarest 380
—386, Leu 375—385, Brüsszel 3620—
3640, Bécs frank 3590—3620, Kopen-
hága 13135—13205, Dán korona 12935
—13205, Kr'szt. 10975—11035, Norv. ko-
rona 10775—10960, London 345—
347000, Angol font 342—346000, Milánó
3230—3250, Lira 3210—3345, New-
York 74580—74980, Dollár 74080—
74640, Páris 3951—3981, Francia frank
3951—3891, Prága 2243—2255, Cseh
korona 2223—2242, Szófia 532—536,
Leva 527—535, Stockholm 20010—
20120, Svéd korona 19760—19920,
Zürich 14400—14475, Svájc frank
14300—14445, Bécs 105.10—105.70,
Osztrák korona 104.60—105.70, Berlin
17760—17845, Márka 17650—17812.

Mie
férfi-

ru

ka

ve

mindenk

először

legnagyobb

olcsóbb

ruha ár

MAG

RUHA

Bika-száll

OLCSÓN
OLCSÓN

az alanti
Raglának,
szőrmés bek
ruhákat és
kapna

**Mielőtt
férfi-, fiu-
ruhát
vagy
kabátot
vesz**

**mindenki jöjjön
először Debrecen
legnagyobb és leg-
olcsóbb férfi, fiu-
ruha áruházába**

**A
MAGYAR
RUHAIPAR**
Bika-szálló épület.

**OLCSÓN VETTEM!
OLCSÓN ADOM!**

az alanti cikketek:
Raglások, télikabátok,
szőrmés bekecsék, fiu-
ruhákat és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hall-
gatók, munkások, fixfizetéses
egyének 15% engedményt
kapnak.

Záhony - Csap! Magyar-Csehszlovák vasúti
határforgalom megnyit!
Mindennemű vám- és bizományi közvetítést, be- és kivitel engedélyek szerzését és áruberaktározást stb. pontosan és előnyösen ellátja
EHRMANN VILMOS, CSAP
Nemzetközi szállítványozási és bizományi vállalat. — Székhely: Ehmán Gop. — Telefon 1. sz.
Szállítóktól képviselőket 50% részesedés alapján elfogad.

Első Debreczeni Olajmalom
kásahántoló és daráló
Károly Ferenc József-ut 30. sz. alatti telepén
(az István-malommal szemben)
napraforgót, tökmagot vámért sajtol, árpát,
tengerit darál és kölest hántol,
továbbá köleskását, tengerit és árpadarát
nagyban és kicsinyben árusít.

Bel- és külföldi
gyapjuszövetekből
a legkényesebb igényeknek is megfelelő férfiruhákat készít
Klein és Földes uriszabósága
Piac-utca 61. Façon munkákat vállalunk.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28. és 95.

Megnyit! Megnyit!
Szörmeáruház
Török és Guttmann Piac-utca 46.
Nagy választék mindenféle prémbőrökben, úgymint: **Persia-
ner, Opposum, Nutria, Siel, Bibrett, fehér, barna
és szürke báránybőrökben, ruhaprémekben.**
Nagyban és kicsinyben. **Olcsó árak!**

Nem mind arany,
ami fénylik,
nem mind igaz, ami hirlík,
egy azonban való,
hogy **WEISZ**
a legolcsóbb ruhafestő és tisztító.
Arany János-utca 9.

Retorta faszén,
porosz kőszén, tüzfifa,
fedelemez, gipsz
állandóan kapható
Grünfeldnél
Csapó-utca 16. Telefon 982.

Megjelentek
az 1924—25. évi karácsonyi
Zene-Albumok!

Tartalmazzák: a legújabb ope-
rett, kabaré és orfeum. valamint
a legdivatosabb táncdarabokon
kívül a legjobb mű- és magyar
dalokat.

Korona
Rózsavölgyi Karácsonvi
Albuma K 96000.—
Bárd-féle Karácsonvi
Album K 90000.—
Nádor Karácsonvi
Albuma K 96000.—
Rozsnyai Zene-Album 96000.—

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor Rt.
Könyvkereskedésben, a főposta mellett.
Zeneműajándékok naponta érkeznek.

Dus választékban érkezett
elsőrendű
**angol
szöveimből**
meglepő
olcsón
vállalok.
részletre is.
Elsőrangú szabás a legkénye-
sebb izlésnek is megfelelően.
KUN JÓZSEF
uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

APRÓ HIRDETÉSEK.

5000 koronáért hirdethet az alanti öt lapban:
Debrecen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszán-
tuli Hírlap. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 5000 korona, minden
további szó 500 korona. — Vastag betűs szavak 1000 korona.

POSTA

FIATAL özv. urilasszony díszkrét uri-
ember barátságát keresi. K. üzleté-
hez anyagiakkal hozzájárulna. A
kiadóhivatalban „Lorenz” jelígre.
8536
URIEMBER intelligens csinos nő. ha-
rátságát keresi. K. utavilág támogatna. Leveleket „Jó barát” jelígre
Független Ujság kiadóháza. 8841

ELADÁS

GÁZKÁLYHÁK jutányos árban el-
adók. Panta Ernő Villamosági Vá-
llalat, Csapó-u. 11. 8665

Hotel ALEXANDRA Szálloda
Részvénytársaság
Budapest, VII., Csongori-utca 25.
a főváros legforgalmasabb utvonalaán, az
Andrássy-ut közepében 70 modernül
berendezett szoba. Villanyvilágítás.
Központi fűtés. Fürdőszobák. Olcsó
szobaárak. Figyelmes kiszolgálás.



Mi a gazdák öröme?
Elegánsan, szépen, olcsón ruházkodni.
Férfiruha osztály:
Divat gazdász öltöny . 650,000 K-tól
Elegáns pantaló 700,000 „
Zeigöltöny 500,000 „
Struksnadrágok 150,000 „
Börzegélyes télikabát 500,000 „
Fekete posztó télikabát 700,000 „
Zelg és szövet télikabát 450,000 „
Gyermekkösztemők . . . 90,000 „
Magános bélelt nadrág 150,000 „
Gépesöltöny 160,000 „
Méterárak:
Gyapjuszövetek 150,000 „
Zeigok 75,000 „
Struks és bársony . . . 120,000 „
Barchetek 32,000 „
Kartonok minden színben 23,200 „
Nyers molino, kanavász, vászon nagy
választékban.
Ugyanott mérték utáni szabóság.
Tessék a cégre ügyelni!
KLEIN LIPÓT
rófős-, posztó-, kész férfi-
és gyermekruha raktára
Debrecen, Dégenfeld-tér 8. szám.

**Vegyen
tüzifát
Balassánál**
mert:
mindenkinél olcsóbb,
csontszáraz fát szállít,
legfigyelmesebben szolgál ki.
Telep: Szoboszlói-ut.
Telefon: 6-90.

ELADÓ világoskék leányszoba, író-
asztallal, függönyvel. Jókai-u. 8. sz.
Érkezni délelőtt. 8496
OLCSÓ száraz tüzifát csak Balassa-
nál vegyen. Szoboszlói-uton. Tele-
fon 6-90. 8382
CHRYSANTHEMUM levágott, csok-
rokban is állandóan kapható. Fű-
vészker-t-u. 4. 8538
CSAPÓ-UTCA 67. Bajm József asz-
talos saját készítésű keményfa és
festett butorokat tart raktáron. 8540
ELADÓ hordószámra saját termésű
Ungvári-kerti homóki faiborok. Pé-
terfia 54. Bikfalvy. 8576
ELADÓ üvegezett konyhakredenc,
henteser, ebédökredenc, virágáll-
vány, Kut-utca 82. 8427

GAZKÁLYHÁK jutányos árban eladók. Fanta Ernő. Villamosági Vállalat. Csapó-u. 11. 8581

ELADÓ üvegezett konyhakredenc, honos, ebédlokredenc, virágállvány. Kut-utca 82. 8634

KÖSZEN szobafűtésre, darabos szuhakalói, 40 ezer koronáért mázsánként beszerezhető. Unió-futalep, Ispotály-telep 1. Telefon: 7-79. 8665

TÉGLA, prima minőségű, házhoz szállítva, lejutányosabban Hortobágyi téglagyárnál kapható. Szent Anna 11. 8670

HÖLGYEIM! Gyöngyök, gyöngyotiumok és gyöngydszék. Jettek megérkeztek. Szilágyi Lajos. Széchenyi-utca 1. 7682

ELADÓ a Gebéy-telepen két ház-hely, egyenként is. Értekezni: Eötvös-utca 64. szám. 8729

GAZDÁK FIGYELMÉBE, Vasvályuk, itató, dísző és baromfi vályuk minden méretheben kaphatók és megrendelhetők. Vaskovics. Bocskai-tér 7. szám. 8755

LEGSZÉBB, legolcsóbb ajándék Mikulásra, karácsonyra, újévre a könyv. Meséskönyvek és ifjúsági iratok minden koru gyermeknek számára. Egyéb ajándéktárgyak. Levélpapírok, karácsonyfadíszek, legolcsóbb árban kaphatók. Alföldi könyv- és papirkereskedés, Batthyány-utca 6. 8590

HALÁPON 17 hold, Bánkon 20 hold föld eladó. Értekezni Boldogfalva-utca 17. szám. 8771

BÖRÖNDÖK
retikulók, finom bőrárak csakis
FEUERMANN bőröndösnél,
Piac-utca 44.

KÉT fiatal 120-130 kilós hizott sertés eladó. Megperzselve és szétbontva szállítom. Darabos-utca 54. 8816

KÁPOSZTÁSKÁD, káposzta szer-számfa eladó. Görbe-utca 11. 8815

SÜTŐTÖK egy vagonnal eladó. Értekezni Sárközy Sándornál. Hatvan-u. 17. 8814

ELADÓ Árpád-tér közelében Möriz-utca 9. sz. ház, az egész udvar azonnal átadva, lakó nines. 8813

ELADÓ csinos gyermekágy és két férfi fejtű. Külsővásártér 16. Nussbaum. 8812

EGY suszter pangli két kerek székkel és egy csikó, egy kaptafa igazító és egy asztal satuly eladó. József kir. herceg-utca 31. 8811

KÜLÖNPELE iókarban lévő butorok és zongora eladó. Péterfia 52. 8810

ELADÓ azonnal háló és előszoba butor, szőnyegek, függönyök. Széchenyi-utca 18. 8809

ELADÓ 2 drb. hizott sertés, darabonként 140 kg. Szotvori-telep. Géza-u. 8. 8808

ELADÓ Csapó-u. 12. sz. ház beköltözhető lakással és üzlethelyiségekkel. 8807

ELADÓ a nagyalomás tőzsomszéd-ságában fekvő téglagyár, felerősze: 19 kat. hold föld, 5 szobás urlakás, istálló, szinek, körkemence, felszerelések stb. kedvező fizetési feltételekkel. Ügynököt díjazok. Értekezni Baloghnál. Mester-utca 29. 8806

CIMBALOM pedálos olesón, sürgősen eladó. Homok-utca 40. sz. 8805

EGY három személvre berendezett fodrászszület teljes felszereléssel eladó. Cim az Ezerévtérnél. 8804

PRÉCZ KÁRPITOS Hatvan-u. 41. Heneser, plüsszövet, bőrvászon díványok, afrik lószőr madracok, szalon és berszely fotelek készen kaphatók. Javításokat jutányosan készítenek. 8792

ELADÓ egy finom nagy utazó bunda, egy lábszék, egy káposztáskád, egy laposkád és egy lendkeres kutszivattyú. Széchenyi (kert)-ut 21. 8834

OLAJFESTMÉNYEK jutányos árban eladók. Megtekinthetők 3-6-ig Hatvan-utca 24. 8833

KISEBB fűszerüzletbe való berendezés és puldok olesón eladók. Megtekinthető Püspöki palota 12. sz. üzlethelyiségben. Értekezni Csillag Testvérek. Sas-utca 4. sz. 8817

HÁROM darab prima hizott sertés eladó. Csillag-utca 82. 8660

HASZNÁLT háló és konyhabutor olesón eladó. Cim a kiadóhivatalban. 8838

HASZNÁLT komplett hálószoba butor eladó. Fodor. Szent Anna-utca 2. 8843

KERESLET

KETTŐ középiskolát végzett fiúk pincér- és szakácstanulónak felvételek az Angol Királynőben. 8757

ÜZLETHEZ társ 60.000.000 koronával kerestetik. Ajánlatok „Biztos kereset” a kiadóra kérek. 8494

KERESEK négyosztós lakást, esetleg cserébe adnék modern kétszobásat. Budapesten. 8547

EGY PÉKET keresek társnak három millió koronával. Cim az Ezerévtérnél. 8550

MÉRLEKÉPES RÉSZVÉNYTÁRSASÁGI FŐKÖNYVELŐ, ki jelenleg Budapesten van állásban, vidéki elhelyezkedést keres azonnalra. legkésőbb január 1-re. 27 éves, nős, jzr., adószámolásokban, mérlegek készítésében teljesen jártas. Szíves megkereséseket továbbítás céljából: „Vadás László Debreczen. Erzsébet-u. 44.” szám alá küldeni. 8569

Hiába minden!
mégis csak
Gerőnél
érdemes férfi- és fűruhákat vásárolni, mert mindig csak jó és tartós minőségű árut tart és ott a legolcsóbb!
Debreczen, Piac-u. 69.

ROVIDÁRU SZAKMÁBAN jártas utazókat a helyi piac és a vidék látogatására mielőbbi belépésre keres Ullmann Sajamon Kereskedelmi Rt. Debreczen. 8840

SZORGALMAS, megbízható, gyakorlatlall rendelkező ügyvédelőt helyben vagy vidékre állást keres. Szíves írásbeli megkeresést „Megbízható 27” jelleg alatt a Debreczen kiadóhivatalába kér. 8853

KERESEK egy szoba, konyhás lakást butorral, vagy butor nélkül. Mélyusz könyvkereskedés. 8601

KÖNYVELŐ kisasszonyt, ki németül tud, felvesz Kovács vaskereskedő. 8602

TANULÓ épület-műlakatosság szak-szerű megtanulására felvételt fizetéssel. Kazinczy 2. 8542

TELJESEN különbejárati utcai butorozott szobáért egy millióig fizetek. Ajánlatokat Hajdúföldhöz kérek. 8662

KETTŐ középiskolát végzett fiúk pincér és szakácstanulónak felvételek az Angol Királynőben. 8702

FELVÉTELEK könyvelő kisasszony, ki német levelezés és gyorsírásban kellően jártas. Kovács Gyula vas-üzletében. Piac-utca. 8765

ASZTALOS tanuló felvételt kereskötal vagy fizetéssel. Pacsirta-utca 27. 8766

A FÖVENYESHÁTI BÉRGAZDASÁG (posta, vasut Szentmargitpuszta) alkalmaz 1925 január 1-től konvencióval egy ácsmunkához is értő kö-mívészt, egy kocsimunkához is értő bognármeistert s egy kondás szám-ádót. Megkereséseket Józseftelep-ülőségnek címezendők. 8767

Legelegánsabb díszített Bécsi Modelkalapok érkeztek. Leány és női Bőrkalapok nagy választékban

KOCSIS tűzifatelepre felvétetik havi fizetés és percentre. Herkules tűzifa telepen. 8803

VARRODÁBA házimunkáért tanuló-leány kszotot kap, lehetőleg vidéki. Rendes tanulók is felvételtnek. Péterfia 14. 8801

KÁRPITOS tanuló fizetéssel felvétetik Magos-u. 19. Bőr kárpitosnál. 8800

TANULÓ jó fizetéssel fűszerüzletbe felvétetik Barkónál. Meszena-utca 1. 8799

KOCSIS azonnali helyébre felvétetik Dénes kenyérsütőde. Árpád-tér 13. 8798

INTELLIGENS lakótársnő kerestetik. Péterfia-u. 12. 8797

SZABÓTANULÓT felvesz Péterfia laktanya. Venczel. 8796

SZABÓSEGÉD, kis- és nagymunkás, főlvétetik. Péterfia laktanya. Venczel. 8795

TISZTVISELŐNŐ nevelőnői, társalkodónői állást keres, puztára is megy. Virkedvü 12. sz. 8794

Ha 1-2-es rendű porosz szenet vagy száraz tűzifát vaggontételben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az ERDÉLYI TŰZIFA-BEHOZATALI R.-T.-hoz, Fürdő-utca 2. Telefon 10-93. Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.

80-100 HOLDAS BÉRETET keresek. Cim az Ezerévtérnél kiadóban. 8793

GYAKORLOTT pénztárnok kelő biztosítékkal ajánkozik. Cim a kiadóban. 8820

FÜSZERSZAKMÁBAN jártas, bevezetett helyi ügyvők azonnalra felvétetik Adorján és Mandel fűszer-nagykereskedőnél. 8825

MOSÓNÓ ajánkozik uri házakhoz. Csígekert. Honvédtemető-utca 21. 8830

KI TANITANA zongorázni kottából gyakorlatból kiűött fiatalasszonyt könnyebb darabokra, dalokra. Cim a kiadóban. 8836

GÉPIRÓ, ki gyorsírást tud, azonnal felvétetik. Ajánlatok „Iroda” jellegre Függelék Ujsághoz. 8839

TAKARITÓNÓ, ki kettőni tud, a déli-előtti órákra felvétetik. Piac-u. 10. sz. III. em. 3. 8844

VEGYES

BUZAKÖLCSÖNÖKET magas terménykamatra átvész és jelzőleg bekebelezésre kihelyez Agrikultura Kereskedelmi Rt. Debreczen, Kálvintér 5. sz. Telefon 11-18. Raktár: Kíshégyesi-ut 3. sz. 8532

Dr FLESCHE Péle Skabosan kenőcs viszkettség ellen és Camabán tyukszemirtő ismét minden gyógy-szertárban kapható. 7148

KORCSOLYA ÉLÉZÉS 12-15 ezer páronként Mészáros István késmi-vev. műköszörszénél. Hunyadi-u. 14. 8541

ÓRA, ékszerjavítást szakszerűen vállalok. Srotter János. Batthyány-u. 13. 8680

MARGIT vétkezel, ha nem a Reklám Divatházban vásárolsz. Szent Anna-utca 5. sz. 7685

ELSŐRENDŰ poroszköszén lezolsóiban beszerezhető Unió-futalepen, Ispotály-telep 1. Telefon: 7-79. 8666

PÉNZKÖLCSÖNT adok 50 milliót. Mocsáry. Szoboszlai-ut 16. 8854

HÁROM hónapos fiacskámát odaad-nám örökbe. Cim a kiadóban. 8860

FÉRPIAK és nők részére kitűnő házi-kszt kapható. Cim Ezerévtérnél ki-adóban. 8596

BELVÁROSBAN, forgalmas helyen üzlethelyiségeknek felét kiadom. Cim kiadóhivatalban. 8776

ELVESZETT stráiszekerem tengely-vég csavarja. Megtaláló jutalmat kap Herkules tűzifatelepen. 8802

EGY világos pincészsoba azonnal á-adó. Eötvös 40. 8791

KIADÓ Csapó-utca 49. sz. házban az-utcai lakás. 8790

KÜLÖNBEJÁRATU előszobás, csinos butorozott szoba kiadó. Kossuth-u. 61. I. 8789

EGY butorozott szoba kiadó Faragó-utca 7. szám. 8788

IDŐS házaspár 1 szoba, konyhás lak-ásért 3 millió koronát lelépést fizet. Cim az Ezerévtérnél. 8787

BETÁRSULNÉK 60-80 millióval meglévő berendezett üzlethez, mely biztos megélhetést nyújt. Cim az Ezerévtérnél. 8786

OLCSÓ BOROTVÁLÁS és hajvadás, pontos kiszolgálás. Széchenyi-utca 57. sz. Toma Pál. 8819

SZÜRKE, vágott farku kutya megta-lálható Pesti-u 57. 8824

NAGY SZABÓGÉP használatra ke-restetik. Szabó Kálmán-u. 12. sz. Homokkert. 8823

CSINOSAN butorozott lakásba tisz-tességes házaspárt keresek lakó-társnak, konyhahasználattal. Zöldfa-utca 12. 8822

AKAR ÖN érettségizni? Vagy félben-maradt középiskolai tanulmányait magánúton folytatni? Legbiztosabb sikerral előkészít Boross-Gárdos magánintézmény Budapesten. Rá-kóczi-ut 57. b. Tisztviselőknék ked-vezmény. 8821

VESZÉK iókarban lévő használt péc-erszékényt. Cim a Hajdúföldnél. 8832

EGY kerékváltó műhely kiadó. Szi-Anna-utca 46. 8831

NÉMETET tanít bécsi uri asszony gyorsan, alaposan, olesón. Darabos-utca 7. sz. 8829

CSINOSAN butorozott utcai szoba ki-adó. Hortobágyi-u. Első ajtó. 8828

BUTOROZOTT evezgéri kis szoba kiadó magánosnak Nagyalomás-Híd-utca 6. Berényiné. 8827

KIADÓ különbejárati utcai butorozott szoba, villanyvilágítással. Eötvös-utca 48. sz. 8826

KIS CSALÁDI HÁZAT vennek 3 szo-bás, azonnal beköltözhető lakással, kedvező fizetési feltételek mellett. Ügynökök kizárva. Cim leadandó a kollégiumi kausznál. 8818

JÓKARBAN levő fekete bécsi kereszt-huros zongora bérbeadó. Cim a ki-adóban. 8825

20 MILLIÓ heti kamatra kiadó rész-letekben is, biztosíték mellett. Értekezni 1-2-óra között. Cim kiadó-hivatalban. 8837

FORGALMAS helyen üzlethelyiség és egy világos pince azonnalra kiadó Seidner. Kazinczy-u. 12. Ilyszótelep. 8842

FÜGGETLEN

Csütörtök
1924 november 26.

Meg-meg a nagyatár

Budapesti tudó nemzetgyűlés mai Rupert Rezső indít-ant a 14 százalé-ot a kormány min-nak.
Esztergályos Já-terjesztett be, hog-életbiztosításból k-ök és a magánnyugdíjak valoriz-vaslatot terlessze-
Hajós Kálmán bi-
bíró bizottság i-
Nászár Elemér
megsem-

A bizottság a f-
után egy itélet, h-
tumát megcsemmis-
vaslatot tesz a re-
selőküldéssel jogna-
való felülgesztésé-
Elnök: A mand-
sere vonatkozó b-
vétetik, a képvis-
gesztésére vonatk-
a Ház az igazolá-
nak kiadja, amel-
tést nyolc nap-
hogy a vízszélat
mészetesen Huszá-
mandátumáról be-
az egész ügyet n-
képviselőválasztás-
nek adott felhatal-
ges elintézéséig fi-
Farkas Tibor u-
1908. évi XXXVII-
a követküldési jog-
natkozó intézked-
rad hatályban. Ez-
ban leltet.
Rassay Károly
állandó igazoló
utasítsa a Ház.
arra nézve is, h-
nyek értelmeben
léznek a követkü-
sere joga.

A Ház egyhang-
say indítványvá-
Süi
a házszabály-
Kovács Nagy-
33-as bizottság
bátyrevizióról. K-
gyűlés mondta K-
Felkiáltások a
Dehogy sürgős!
— Osszassák f-
csinálnak, amit
Klebsberg Ku-
ter ezután rellék-

a tanárké-
szoló törvényjav-
jában elhangzott
filozófiai fakultás
Maday Gyula
nyuit be a tan-
léknek visszá-
A Ház a javá-
kal együtt által-
s a részletes tá-
pontig jutott el.

Esküt
a nagyatádi vt-
A napirend k-
nos javaslóira, h-
napirendiere tíz-
utadi kerülleten-
rési és a választ-
seinek megbesz-
hetetlen, hogy a
lasztópolgárait
megfossa kérv-
(Nagy tans és l-
Lendvai Istvá-
választókerület-
Szilágyi Lajos
on leszi!
Boross János